

“最出色诉讼人之一”

6月7日,特朗普宣布将提名克里斯托弗·雷为新任FBI局长。从至少13名候选人中脱颖而出,克里斯托弗·雷的履历是重要因素。

克里斯托弗·雷出生于纽约一个律师世家,1992年在耶鲁法学院获法学博士学位,2001年进入美国司法部。从2003年至2005年,克里斯托弗·雷担任司法部助理部长,主管刑事部门。任职期间,他处理过多起保险、金融和商业欺诈重大案件,包括当时颇为轰动的安然公司破产欺诈案。

在3年的公职生涯后,克里斯托弗·雷选择离开,到一家私人律师事务所担任诉讼合伙人,客户中有多家《财富》杂志百强企业。这家律所是克里斯托弗·雷律师生涯的起点,他从耶鲁毕业后在这里做过5年的普通律师。

到律所后,克里斯托弗·雷负责“特别事务和政府调查”团队。有报道称他是美国白领犯罪和政府调查方面“最出色的诉讼人之一”。他的团队曾被评为“年度最佳白领犯罪调查团队”。

跟两位前任一条心

值得一提的是,在供职司法部期间,克里斯托弗·雷与两位前FBI局长有过交集,分别是科米和科米的前任米勒。当时,科米任司法部副部长,是克里斯托弗·雷的顶头上司,而米勒是FBI局长。

克里斯托弗·雷、科米、米勒曾一起参与处理安然案件,三人还因对抗白宫成了“一条船上的人”。2004年,科米因拒绝批准延长国家安全局的一个秘密监听项目而与白宫闹僵,为此他和一些执法部门高官一起威胁辞职,其中就有时任FBI局长米勒。

当时克里斯托弗·雷跟上司科米“表忠心”说:“我虽然不知道发生了什么,但你们如果要行动了,知会我一声,我跟你们一条心。”

这三人的关系颇具戏剧性。科米于2013年接替米勒担任FBI局长。今年5月9日,特朗普突然解除科米的职务,而科米当时正主持FBI关于俄罗斯干预美国大选的调查。随后,美国司法部宣布任命米勒为特别检察官,负责调查“通俄门”。而现在,科米当年在司法部的下属克里斯托弗·雷当了FBI局长。

助州长解决“堵桥门”

除了经历亮眼,克里斯托弗·雷能被特朗普“钦点”,与总统身边“伯乐”的举荐不无关系。在新任FBI局长最终提名人名单公布前一周,特朗普的忠实拥趸、新泽西州州长克里斯蒂公开表示,选择克里斯托弗·雷会是一个“很棒的决定”。

克里斯托弗·雷与克里斯蒂渊源深厚。2014年初,克里斯蒂一度深陷“堵桥门”丑闻,而克里斯托弗·雷则受聘担任他的律师。

当时,克里斯蒂寻求连任新泽西州州长。美媒爆出其幕僚涉嫌利用职权关闭一座连接新泽西州和纽约州大桥的部分车道,故意制

造交通拥堵,以此报复新泽西州一位不支持克里斯蒂连任的民主党地方官员。

深陷丑闻泥潭的克里斯蒂宣称对下属的做法毫不知情。在克里斯托弗·雷的协助下,克里斯蒂最终免于被起诉。“堵桥门”以克里斯蒂公开道歉,将涉案下属停职查办而告终。

只“效忠”宪法和法律

7月12日,克里斯托弗·雷参加参议院司法委员会听证会。能否在与特朗普团队的“角力”中坚守原则,是克里斯托弗·雷面临的一大挑战,也是参议员们盘查拷问的重点。

对此,克里斯托弗·雷保证,自己只要坐在局长的位置上就会对FBI工作的“独立性”和“公正性”负责。如果特朗普向他要求某种程度的“忠诚”,他会考虑辞职。他说,自己在多年职业生涯中,只会“效忠”宪法和法律。

克里斯托弗·雷在司法部的一名前同事认为,克里斯托弗·雷和科米很像,都是“拥有真正道德准则的人”。有些人以为特朗普可能会选择一个对自己言听计从的人领导FBI,但事实上,克里斯托弗·雷不是特朗普的“仆人”,他能在必要情况下“对抗”特朗普。

克里斯托弗·雷还在听证会上力挺遭特朗普指责的米勒。他说,负责“通俄门”调查的米勒没有搞“政治迫害”,妨碍特别检察官对俄罗斯干涉美国大选的调查“让人无法接受”。目前没有理由质疑美国情报界对俄罗斯干涉大选的调查结论,如果他成为FBI局长,会尽快了解有关调查报告的机密部分,并以合适的方式支持调查。

或回避“通俄门”调查

然而,克里斯托弗·雷的过往经历已给他的新职务“埋雷”。他早年供职的“金-斯波丁”律所曾为特朗普基金会及特朗普公司下属机构提供过服务。据《新闻周刊》爆料,这家律所的一名律师受聘担任处理特朗普商业资产的个人信托道德法律顾问。根据美国法律,克里斯托弗·雷若参与过与特朗普公司相关的业务,在未来FBI的工作中可能受到掣肘。

对克里斯托弗·雷来说,还有个更大的麻烦。曾有媒体爆出,“金-斯波丁”律所的客户名单中包括两家俄罗斯能源巨头:俄罗斯石油公司和俄罗斯天然气工业股份公司。就在今年初,一份由英国军情六处前特工撰写的文件遭曝光,其中提及俄罗斯石油公司总裁谢钦曾通过竞选顾问向特朗普传话,希望以公司19%的股份为报酬,换取特朗普当选后解除对俄制裁。

根据相关法律条款,克里斯托弗·雷在离开“金-斯波丁”律所后不能进行有损客户利益的行为。这意味着,他或许需要回避“通俄门”的调查工作。

克里斯托弗·雷曾说,自己上任后将全力以赴,绝不“悠着劲儿干”。未来,“雷局长”将给风波不断的美国政界带来何种变化,他是否会重蹈科米的覆辙,值得拭目。 据新华社

FBI来了位雷局长

与两位前任交集颇多 声称忠于法律而非特朗普



“腾讯棋牌天天象棋” 2017全国象棋男子甲级联赛第19轮生活日报群康俱乐部主场设擂枣庄

“天康生物科技” 专场

山东中国重汽队 VS 上海金外滩队

时间: 8月5日18:00

地点: 鲁国人家大酒店

(枣庄市市中区光明东路9号)



主办: 中国象棋协会 本场承办: 生活日报群康象棋俱乐部 枣庄市象棋协会 山东天康生物科技股份有限公司



中国重汽 国之重器

电话: 4001-888-666

地址: 中国·济南高新区华奥路777号